בעיות גידול ודעיכה
1) במעבדת מחקר נמצאים שני סוגים של חומר רדיואקטיבי.זמן מחצית החיים של חומר ב' מהווה 2/3 מזמן מחצית החיים של חומר א'. מ- 6 ק"ג של חומר א' , נותרו במעבדה כעבור שלוש שנים, 4374 גרם.

א) מהו זמן מחצית החיים של חומר א'?

ב) איזו כמות מחומר ב' יש לאחסן במעבדה על מנת שיישארו ממנו 4374 גרם כעבור שלוש שנים?

2) נגדיר: "זמן רבע החיים" של חומר רדיואקטיבי הוא הזמן שבסופו נשאר רבע מכמותו. ההתחלתית.

נתון: זמן רבע החיים של חומר א' שווה לזמן מחצית החיים של חומר ב'. מ- 1200 גרם של חומר א' נשאר כעבור 4 שנים 800 גרם. איזו כמות של חומר ב' תישאר מ- 1200 גרם כעבור 4 שנים.

3)  כמות מסוימת של חיידקים הוכנסה למבחנה. כעבור 8 שעות , גדלה כמות החיידקים במבחנה פי  k .

       1. בהנחה שהחיידקים מתרבים בצורה מעריכית, בטא בעזרת k  פי כמה תגדל כמות החיידקים יממה לאחר  הכנסתם למבחנה?

      2. מתברר, שכעבור יממה מרגע הכנסת החיידקים במבחנה, גדל מספר החיידקים ב- 90%.

          א. מצא את k .

          ב. מצא בכמה אחוזים עלה מספר החיידקים בשעתיים הראשונות?

          ג. כעבור כמה שעות יגדל מספר החיידקים פי שלושה?

4) כמות מסוימת של חומר רדיואקטיבי הובא למעבדת מחקר כלשהי. כמות החומר פוחתת בצורה מעריכית.כעבור שש שנים נשקל החומר שוב, ואז התברר שהכמות פחתה ב- 46.856%.

    א. מהו זמן מחצית החיים של החומר הרדיואקטיבי?

      ב. החומר הרדיואקטיבי נשקל כעבור t שנים וכעבור t2  שנים מיום הגעתו למעבדה. התברר שכמות החומר שהתפרק בין שתי השקילות הנ"ל מהווה 24.19% מן הכמות שהובאה למעבדה. מצא את t  אם ידוע כי7  >t .

      ג. באותה מעבדה מאוכסנת כמות מסוימת של חומר רדיואקטיבי נוסף , שזמן מחצית חייו קצר פי 2 מזמן מחצית החיים של חומר הראשון. בכמה אחוזים פוחתת כמות החומר הרדיואקטיבי הנוסף לאחר תקופה של שש שנים?

5) מספר התושבים ביישוב מסוים גדל בצורה מעריכית. בשנה 1990  נרשם מספר תושבי היישוב וכעבור 7 שנים הגיע מספרם ל- 1824 תושבים. מקץ 6 שנים נוספות הגיע מספר תושבי היישוב ל- 2315.

    א. כמה תושבים היו ביישוב בשנת 1990 ? 

    ב. בהנחה שלא יחול שינוי בקצב הריבוי, באיזו שנה יעלה מספר התושבים לראשונה על 3000 ?

   ג. מצא תחום ההגדרה של הפונקציה :
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 חלק ב'
בעיות גידול ודעיכה
1) משה הקפיד 16000 ש' בתכנית חסכון. הנושאת ריבית  שנתית קבועה . כעבור 5 שנים היה ערך הכסף בחשבון 19002.98.

א. בכמה אחוזים עלה ערך הכסף בתקופה זו.  ( %18.77) 

ב. מהי הריבית  השנתית המשולמת בתכנית החיסכון? ( 3.5% ).

ג. כעבור כמה שנים יהיה ערך הכסף גדול פי 2 מן הסכום שהוקפד בהתחלה? ( 20 )

2) ספל ובו קפה חם מאוד הונח על שולחן בחדר. טמפרטורת הקפה ירדה ב-  30%

   במשך 4 דקות. כעבור 4 דקות אלה, הועבר הספל לחדר קר יותר, שבו הירידה בטמפרטורה גדולה ב-  3%  לדקה לעומת החדר הראשון.

בהנחה שטמפרטורת הקפה יורדת בצורה מעריכית, כעבור כמה זמן, מרגע שהספל הונח בחדר הראשון, תרד טמפרטורת הקפה ב- 70%  ?  (10.916 דקות).

3) אסף עבד בחופש הגדול והרוויח 5000 ש'. הוא הקפיד את שכרו בבנק בתכנית חיסכון המניבה ריבית שנתית קבועה. לאחר t שנים הגיע חשבונו ל- 5624.32 ש'. 

א. הבע באמצעות t את אחוז הריבית שמשלם הבנק בתכנית החיסכון
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